
令和７年第１回

小坂町農業委員会会議録

令和７年１月９日（木）１４時００分役場会議室において招集した。

１. 出席委員（10人）は次のとおりである。

１番 安 保 清 栄 ２番 中 村 修太郎 ３番 阿 部 龍 平

５番 木 村 功 ４番 小 舘 康 弘 ６番 宮 舘 秀 樹

７番 奈 良 延 浩 ８番 本 田 立 子 ９番 中 村 仁

10番 亀 田 静 子

２. 欠席委員（０人）は次のとおりである。

なし

３. 本会に出席した事務局職員は次のとおりである。

事務局長 岩 澤 秀 一

事務局主査 細 越 浩 美

４. 本会の書記は次のとおりである。

事務局主査 細 越 浩 美

５. 議長において指名して定めた会議録署名委員は次のとおりである。

１番 安 保 清 栄 ２番 中 村 修太郎

６. 会議に付した案件は次のとおりである。

日程第１ 報告 第 １号 農業者年金加入推進セミナー・県選出国会議員要請集会・全

国農業委員会会長代表者集会について

報告 第 ２号 小坂町農業委員研修会について

報告 第 ３号 農地法第３条の３第１項の規定による届出について

日程第２ 決定 第 １号 小坂町農用地利用集積計画を定めることについて

決定 第 ２号 小坂町農用地利用等促進計画を定めることについて

（１４：００）

議 長 皆様、明けましておめでとうございます。今年もどうぞよろしくお願いします。

(亀田) それでは、定刻になりましたので、これから令和７年第１回の総会を始めたいと思

います。

出席状況について、報告をお願いいたします。

事務局 現時点で１０名出席です。

議 長 只今の出席者は１０名出席です。よって、農業委員会等に関する法律第27条第３項

の規定による定数に達しておりますので、本日の会議を開会いたします。

本日の会議録署名委員を指名いたします。１番安保清栄委員、２番中村修太郎委員

の両名を指名いたします。

（１４：０３）



議 長 では、本日の議事に入ります。

本日の議事日程は１ページのとおりとなります。

日程第１、報告第１号について、事務局より説明を求めます。

事務局 日程第１、報告第１号を説明いたします。

まず、２ページをお開き下さい。本来であればそれぞれの会議について報告するべ

きとは思いますが、県北地区農業委員会会長会の同一の日程で行ったため一括で説明

します。

始めに農業者年金加入推進セミナーについて報告します。資料は３ページからにな

ります。

このセミナーは例年この時期に開催しているもので、１１月２７日に都内の銀座ブ

ロッサムを会場に行われました。内容は４ページの目次にありますとおり、農業者年

金に関する研修が中心でした。資料につきましては量が多いため省略させていただい

ております。最後に、５ページのとおり申し合わせ決議が行われ、若い農業者と女性

農業者への加入取り組み強化と、政策支援対象者への働きかけの強化について決議し

ました。

次に、同日、会場を変えて行った、県選出国会議員要請集会について報告いたしま

す。資料は６ページからになります。

この集会には、秋田県選出国会議員７名が出席しました。出席者は、７ページの出

席者名簿のとおりです。

要請書は９ページからとなります。内容は食料・農業・農村基本法の改正に伴う基

本計画の内容強化について、５項目の要望であります。要点としては農業関連予算の

増額、農業経営維持のための政策強化です。具体的には生産コストを反映した価格形

成制度、農業法人の育成確保、有害鳥獣対策、農業農村整備事業の促進、農業委員会

組織への支援等多岐にわたるものとなっております。

次に、翌２８日に文京シビックホールで開催された全国農業委員会会長代表者集会

について報告いたします。資料は１５ページからになります。

この集会は、全国農業会議所設立７０周年記念式典を兼ねて開催されました。１６

ページの次第にありますとおり、会議の前段で創立７０周年記念表彰が行われ、次の

ページのとおり、秋田県農業会議前会長の二田孝治氏が農林水産大臣より感謝状が授

与されました。

次に、１９ページのとおり、１号議案として新たな食料・農業・農村基本計画と農

業関係予算に関する要請決議が採択されました。食料安全保障強化のため、農地や農

家を守るための政策提言として１０項目にわたる内容となっています。

次に、２２ページのとおり２号議案として全国運動推進に関する申し合わせ決議が

採択されました。内容は地域計画の実現の後押しのため、農業委員会の強化について

となっております。

最後に３号議案として、情報活動の一層の強化に関する申し合わせ決議が採択され

ました。内容は全国農業新聞の購読拡大や関連書籍の利用促進などです。

以上で日程第１、報告１号の説明を終了します。

議 長 ここで、暫時休憩します。

（１４：０７）

議 長 再開します。

（１４：１２）



議 長 報告第１号について質問意見等ありますか。

ないようですので、よろしいでしょうか。

各委員 はいの声あり。

議 長 それでは、日程第１、報告第１号を終了します。

（１４：１２）

日程第１、報告第２号について、事務局より説明を求めます。

事務局 日程第１、報告第２号を説明いたします。

資料は２８ページからになります。

今回の農業委員研修は、今後増加することが予想されるニホンジカ、イノシシの鳥

獣被害について、岩手県遠野市の取り組みを研修してきました。

遠野市の令和５年の農作物被害は、年間１億１千万円を超えています。また、２９

ページ上段にありますとおり５，７６３頭のニホンジカが捕獲され、これは遠野市だ

けで県内全体の２割に相当する数です。

この被害に対応するため、遠野市では、猟友会１１２人１０班による鳥獣被害対策

実施隊を組織し、鳥獣被害動物の駆除活動に当たっています。市ではこの活動を後押

しするため、３０ページ下段にありますとおり捕獲に対する交付金、猟銃購入助成等

の助成を実施しております。

特色ある活動として、実施隊をサポートする組織として農家主体の「捕獲応援隊」

を育成しております。詳細については３３ページ以降になります。この応援隊は各集

落の農家を無償ボランティアとして市が任命しているもので、狩猟免許を所持してい

る実施隊がワナを設置し、応援隊がワナを随時巡回点検して、捕獲した際に実施隊へ

連絡し、実施隊が捕殺等の駆除を行うという仕組みになっています。このことにより、

地域全体で鳥獣被害防止の機運が醸成されているとのことです。

以上で日程第１、報告２号の説明を終了します。

議 長 ここで、暫時休憩します。

（１４：１５）

議 長 再開します。

（１４：２４）

議 長 報告第２号について質問意見等ありますか。

ないようですので、よろしいでしょうか。

各委員 はいの声あり。

議 長 それでは、日程第１、報告第２号を終了します。

（１４：２４）

日程第１、報告第３号について、事務局より説明を求めます。

事務局 日程第１、報告第３号を説明いたします。

資料は４０ページからになります。

農地が相続された場合、農地法第３条の３の規定で農業委員会に届出をすることと

なっています。今回は４件の届出がありました。

１件目は、４２ページが届出の写しとなっております。田２筆、畑２筆の届出とな



っております。農業委員会によるあっせん希望があります。

２件目は、４３ページが届出の写しとなっております。畑２筆の届出となっており

ます。農業委員会によるあっせんは不要となっております。

３件目は、４５ページが届出の写しとなっております。畑３筆の届出となっており

ます。

４件目は、４６ページが届出の写しとなっております。田３筆の届出となっており

ます。３件目と４件目は同一人物からの届出となっておりますが、被相続人が違うた

め別々の届出となっております。ともに農業委員会によるあっせん希望となっており

ます。

以上で日程第１報告第３号の説明を終了します。

議 長 ここで、暫時休憩します。

（１４：２６）

議 長 再開します。

（１４：４２）

議 長 報告第３号について質問意見等ありますか。

ないようですので、よろしいでしょうか。

各委員 はいの声あり。

議 長 それでは、日程第１、報告第３号を終了します。

（１４：４３）

日程第２、決定第１号について、事務局より説明を求めます。

事務局 日程第２、決定第１号を説明いたします。

資料は４９ページからになります。農用地利用集積計画による利用権設定３件であ

ります。５０ページが農業委員会の意見を求める町からの文書です。

５１ページが１件目の集積計画で、先月合意解約があった田です。１０アール当た

り５，０００円で、５年間の契約です。５２ページが位置図です。

５３ページが２件目の集積計画で、１０アール当たり５，０００円で５年間の契約

です。５４ページが位置図です。

５５ページが３件目の集積計画で、１０アール当たり５，０００円で５年間の契約

です。５６ページが位置図です。

３件とも地域の農業法人が借り主となっています。

以上で日程第２、決定第１号の説明を終了します。

議 長 ここで、暫時休憩します。

（１４：４４）

議 長 再開します。

（１４：４９）

議 長 決定第１号について質問意見等ありますか。

ないようですので、よろしいでしょうか。

各委員 はいの声あり。



議 長 それでは、日程第２、決定第１号を終了します。

（１４：４９）

日程第２、決定第２号について、事務局より説明を求めます。

事務局 日程第２、決定第２号を説明いたします。

資料は５８ページからになります。

今回、農地中間管理機構を通して賃借権を設定した農地について、賃借権をほかの

農業者に移転するもの３件です。

５９ページが農業委員会の意見を求める町からの文書です。

権利を移転する者及び権利を移転される者は同じですが、所有者と契約の内容が別

々であるめ、それぞれの計画となっております

６０ページが１件目の促進等計画で、１０アール当たり７，０００円で、契約の残

り期間８年９か月の契約です。６３ページが位置図です。

６１ページが２件目の促進等計画で、１０アール当たり７，０００円で、契約の残

り期間９年８か月の契約です。６４ページが位置図です。

６２ページが３件目の促進等計画で、１０アール当たり７，０００円で、契約の残

り期間９年８か月の契約です。６４ページが位置図です。

以上で日程第２、決定第２号の説明を終了します。

議 長 ここで、暫時休憩します。

（１４：５１）

議 長 再開します。

（１４：５３）

議 長 決定第２号について質問意見等ありますか。

ないようですので、よろしいでしょうか。

各委員 はいの声あり。

議 長 それでは、日程第２、決定第２号を終了します。

（１４：５４）

これで総会の議案はすべて終了しましたので、ただいまを持ちまして第１回総会を

終了します。

（１４：５４）



上記会議録が真正であることを証明するため署名する。

小坂町農業委員会会長 亀田静子

署 名 委 員 安保清栄

署 名 委 員 中村修太郎


